

传递爱心 点亮梦想

——成都开展公益活动为儿童福利院的孩子们送上节日礼物

本报记者 赵青

由四川省妇女儿童基金会主办的点亮孩子梦想“六一”公益活动5月30日在四川成都宽窄巷子东广场举行，来自成都市天府新区兴隆小学、成都市泡桐树小学、成都市少城小学、成都市第九幼儿园、成都军区机关第二幼儿园的246名儿童志愿者参与现场志愿服务，并带动千余名游客参与进来。

公益市集琳琅满目

成都市民王乐每天上班都要经过宽窄巷子。5月30日早上8点40分，刚进入宽窄巷子东广场，王乐就看了15组照片。

“我们在公益摄影展区里陈列了15组照片，5组是孩子制作陶艺的

场景，10组是陶艺作品。制作陶艺的孩子和陶艺作品的作者全部来自成都市儿童福利院。他们的作品很有趣，表达了他们想要被了解和接纳的渴望。”点亮孩子梦想“六一”公益活动主办方工作人员表示，希望能通过活动，为福利院的423名孩子送上一份节日礼物。

为了让更多人通过作品了解并关注儿童福利院里的孩子们的日常生活，给予他们更多理解和尊重，活动收集了《机器犀牛》《母亲》《鳄鱼》《失孤》《熊猫》等10件代表作品背后故事，与中国邮政合作定制了一套以陶艺作品为主题的公益明信片，明信片上选取的代表作品均在公益市集进行实物展示。

公益市集上设置了明信片义卖区

和邮寄站，游客捐赠10元即可获得一张明信片。游客在邮寄站填写好地址和收件人即可将明信片投到熊猫邮筒中。除此之外，市集上还义卖了孩子们制作的茶具、笔筒、水杯、多肉花盆、萌宠摆件等百余种琳琅满目的陶艺作品。和许多游客一样，王乐也购买了陶艺作品，献上一份爱心。

孩子帮助孩子

截至17点活动结束时，共有千余名游客参与活动，共同点亮孩子们的梦想。

活动现场，儿童志愿者的身影随处可见。他们践行“孩子帮助孩子”的公益理念，通过参与“梦想灯泡”劝捐、明信片及陶艺作品义卖等志

愿服务，为福利院的孩子们筹集善款。同时，他们邀请游客参与“六一随手拍”互动，拍摄以“点亮”为主题的美图、靓图和趣图，扫描二维码将照片生成公益海报并分享到朋友圈，扩大了活动的覆盖面，让关注特殊儿童的公益理念传播得更远。

为了加速福利院孩子们的梦想被“点亮”，爱心企业中国人寿四川省分公司为活动筹集的所有善款提供1:1配捐，并以参与“六一随手拍”互动的每位公众的名义向活动捐赠0.61元，让爱心翻倍。

千人头戴梦想灯泡

在这次活动中，宽窄巷子变成了灯泡的海洋，满大街都是“头上长灯

泡”的男女老少，原来这种可爱的小发卡是本次活动定制的公益产品梦想灯泡，游客捐赠10元可获得1个梦想灯泡，他们头上闪烁的灯泡与本次活动“点亮梦想”的主题相呼应，代表着对福利院孩子们梦想的支持。

为了吸引更多加入，活动还邀请了三联韬奋书店等爱心商家共同发声支持，让“点亮孩子梦想”的灯泡文化在人群中迅速扩散。

据主办方介绍，本次点亮孩子梦想“六一”公益活动从5月25日启动以来，共集结近9000人次“梦想点亮人”为福利院孩子们的梦想发声、筹集善款62565.96元。所有善款将根据成都市儿童福利院423名特殊儿童的实际需求，用于购买“六一”礼物，并于6月份送到他们的手中。

冬奥志愿者来到校园

新华社北京5月31日电(记者 夏子麟)北京冬奥组委滑雪战队志愿者近日来到史家小学分校，开展“参与冬奥·爱我中华”主题活动。志愿者们与同学们分享运动员经历，传授冬奥竞赛项目知识，并带领孩子们亲身体验冬奥竞赛项目。

冬奥志愿者走进课堂、走上讲台，给同学们讲解冰壶、短道速滑、自由式滑雪等竞赛项目知识，并与同学们共同观看了北京冬奥组委制作的冬奥会竞赛项目知识介绍片。

北京冬奥组委体育部冰壶项目竞赛主任、原中国女子冰壶队队长王冰玉在分享运动员备战故事时说：“运动员往往是十年磨一剑。我们进行艰苦训练，直到在赛场上为国家赢得一块金牌时，才真正感受到光荣和自豪。我们每个人的命运都与祖国紧紧相连，只有把实现自身价值与服务奉献祖国紧密结合起来，才会使人生更加出彩。”

冬奥志愿者还给同学们带来了丰富多彩的冰雪运动体验项目。史家小学分校六年级的同学们来到操场上，分组参与了陆地冰壶、越野滑雪滑轮、旱地冰球等冬季项目体验活动，并由北京冬奥组委滑雪战队的队员们现场进行指导。

史家小学分校六年级学生周嘉禾虽然年纪不大，但他5岁就开始接触冰球运动，目前已入选北京市青少年U12冰球队。他说冰球对于他来说不仅是一项体育运动，更是一种让他能够“为之顽强拼搏、无所畏惧的精神”。

在冬奥知识进课堂、冰雪运动进操场的同时，奥运会羽毛球项目冠军赵芸蕾等几位奥运冠军走进史家小学分校图书馆，参加了奥运故事会活动，与同学们交流了“祖国荣誉高于一切”“奋斗是青春最亮丽的底色”等话题。赵芸蕾说，希望通过分享自己作为运动员的心路历程，“将这种不放弃、勇于挑战自己的体育精神带到学生们的生活和学习中，面对人生的其他挑战”。

据了解，自5月10日晚北京冬奥会倒计时1000天起，北京冬奥组委人力资源部和新闻宣传部、北京团市委等单位共同启动了“迎冬奥”志愿服务十大示范项目，此次活动是十大示范项目之一。

长沙：数千人公益奔跑 助力儿童友好型城市建设

新华社长沙6月1日电(记者 袁汝婷)1日，“儿童友好，安全童行——2019益跑中国(长沙)”大型儿童友好城市创建公益活动在长沙启动，吸引了近6000人参加。

尽管1日长沙下起了雨，但参与者们依旧热情高涨。上午9点半，参与者们开启了益跑之旅。参与者们需要在规定时间内依据路线和任务指引，以徒步、共享单车、公交和地铁4种行进方式，在指定的城市坐标点(橘子洲头、广电马栏山广场等)完成儿童安全类公益任务后，就可获得公益证书。

活动主办方介绍，本次活动是想让更多人关注儿童安全，呵护儿童成长，让“儿童优先、儿童平等、儿童参与”的理念深入人心，助力长沙儿童友好型城市建设，在益跑中体验城市友好，学习安全知识。

自贡 “黄丝带”爱心送考队伍整装待发

本报讯(记者 胡桂芳)“我宣誓，我自愿参加自贡市‘黄丝带’爱心送考!”“我承诺：保证安全、及时接送考生，圆满完成接送任务!”6月2日上午，由四川省自贡市文明办、市广播电视台、市交警支队等单位主办，自贡977爱心公益协会承办的2019年四川自贡市“黄丝带”爱心送考活动正式启动。

据了解，今年高考期间，自贡将有爱心送考公交车、翔宇大巴车、出租车和志愿者车辆等180余台套爱心送考车上路，覆盖青少年近3万考生，并提供应急送考服务。

据介绍，2012年，自贡977爱心公益协会成立爱心车队，开始为偏远学校的高考考生提供定点接送、为需要帮助的考生和家长提供免费接送。截至目前，自贡977爱心公益协会已出动志愿车辆1000多辆，安全接送考生1.5万人次，同时开展关爱留守儿童、关注老人、文明劝导、灾后援助、环保公益、助残等20多项志愿服务活动，成为响亮的自贡志愿服务品牌。

环保主题 文化活动走进古镇

5月29日，“四川省第三届环保主题文化周——走进街子古镇”活动在崇州市街子古镇拉开帷幕。

据悉，本届主题文化周的主要内容包括环保知识讲座，四川省第六届、第七届废旧物品创意设计大赛(部分)作品展，变废为宝手工制作培训，关爱山川河流——节水护水百万人系列签名，环保快闪等系列环保活动。

谢敏摄

河南省浉池县纪委监委：暖心红马甲

王峰 杨芳

5月30日，星期四，艳阳高照。一群身着红马甲的志愿者，准时出现在河南省三门峡市浉池县黄花社区的国道两侧，他们拿着扫帚、灰兜、铁锹，在路上捡拾烟头、清扫垃圾、清理“小广告”……每个周四，浉池县纪委监委的青年志愿者们都会像这样行动起来，参加全县洁城行动。

浉池县纪委监委在狠抓主责主业，实现纪检监察工作高质量发展的同时，高度重视志愿服务工作。班子成员带头注册成为志愿者，机关干部162人中有139人注册成为志愿者，志愿者占比达86%。

围绕传统节日开展志愿服务。每年元旦、春节前夕，浉池县纪委监委

的志愿者们都会到对口扶贫村开展“双节”慰问送温暖活动，为贫困户送去米面油等生活必需品；在端午、中秋、重阳、春节等传统节日，开展送温暖、献爱心、办实事、解难题、促和谐、保稳定、强信心、聚民心、促发展活动。

围绕重要事件开展志愿服务。作为三门峡市承办的“一节一会”(即国际黄河文化旅游节、中国特产商品博览会)的分会场，浉池县结合本土的文化旅游资源优势，精心推出“魅力浉池”活动，全方位展示浉池经济社会高质量

发展的面貌。浉池县纪委监委的志愿者们主动加入志愿服务行列，为全县干事创业贡献力量。

围绕重要活动开展志愿服务。与学雷锋活动相结合，深入仁村乡雪白村开展志愿服务，在村子周边捡拾垃圾开展美丽清洁乡村活动。今年，在浉池县举办的“五四”表彰颁奖仪式暨“薪火传递 跃动青春”接力跑活动中，浉池县纪委监委的志愿者们设立茶水毛巾服务台，在火炬交接处做好后勤保障工作，用实际行动践行“五四”精神和奉献、友爱、互助、进步的志愿服务精神。“我们要高举五四火炬，接力奔跑追梦，锐意进取、担当作为、忠诚履

职，以高质量纪检监察工作为经济社会高质量发展提供坚强保障。”参加当日活动的青年志愿者、浉池县纪委监委干部潘雪芳这样说。

在高考志愿服务现场，在交通高峰期的十字路口，在廉政警示教育会场……浉池县纪委监委志愿者们的身影在各个地方出现。据不完全统计，去年以来，浉池县纪委监委志愿者共参加全县文明城市创建暨百城提质工程志愿服务行动100余次；今年以来，按照县文明办的通知要求，在全国志愿服务网上发起“学雷锋志愿者”等主题活动6次，提供志愿服务时长达1200多个小时。

常态化开展 品牌化打造

——山西晋城市文明办组织开展志愿服务活动纪实

巨正措

近年来，山西省晋城市文明办通过组织开展一系列志愿服务活动，将志愿服务融入市民日常工作生活，不断提升市民素质和文明程度，打造了品牌化、常态化开展志愿服务的特色模式。一系列志愿服务活动的成功开展不仅开辟了晋城公益事业的新路径、新载体，同时也为晋城市创建全国文明城市贡献了力量。

2004年7月15日，晋城市青年志愿者协会成立。从那时开始志愿者队伍不断扩大，注册人数从几十人达到现在的6万余人，分会团体从开始的5个到今天的26个。

“这是一个有爱、凝聚力强

的、战斗力强的集体，他们用真诚、热情、担当展示出新时代青年乐观积极向上的精神状态，每逢大型体育赛事，志愿者都是服务保障的重要力量。”晋城市青年志愿者协会指导中心主任李春玲介绍说。

近15年间，青年志愿者在晋城如雨后春笋般蓬勃发展。据统计，晋城市青年志愿者协会组织开展的志愿活动达上千场次。特色品牌活动包括：“关爱行动”中组织开展“七彩小屋”22间；累计筹资80多万元，全市摸底农民工子女22805人，结对人数14734人，每年开展“七彩课堂”活动8000多个小

时，4万人次农民工子女、留守儿童受益；“阳光助残行动”帮助残疾青少年与1077人结对；持续7年开展家庭助养行动，32个家庭结对。

2017年起，晋城市文明办、团市委携手市司法局等15家单位开展了“同心同梦”关心关爱偏远山区未成年人公益项目，将社会优质资源输送到了偏远山区未成年人身边。“同心同梦”涵盖了智体体验类、法治宣传类、安全自护类、心理辅导类、环保主题类、公益活动类等63项内容。其中，特色活动中的法治知识游戏、消防知识游戏、交通安全知识游戏、阳光护眼公益活动、口腔保健知识、点亮

微心愿、3D打印等，通过“知识+游戏”的方式，让孩子们在快乐中学习知识，在学习健康成长，在成长中放飞梦想。截至目前，青年志愿者们带着“同心同梦”项目先后走进泽州县李寨小学、陵川县西河底明德小学、高平市野川镇中心小学、沁水县嘉丰小学等26所学校，覆盖青少年近3万人次，并帮助439名山区学生实现了自己的“微心愿”。

今年2月，2019年全国学雷锋志愿服务“四个100”先进典型名单公布，晋城市的“同心同梦”关心关爱偏远山区未成年人公益项目入选“最佳志愿服务项目”。

内蒙古将招募 “三支一扶”和社区居民志愿者7500人

新华社呼和浩特6月2日电(记者 李云平)记者从内蒙古自治区人力资源和社会保障厅获悉，今年内蒙古将招募“三支一扶”和社区居民志愿者7500人，鼓励高校毕业生到基层就业。

据了解，内蒙古“三支一扶”、社区居民志愿者招募对象为：2019年自治区全日制普通高校毕业生；2019年区外全日制普通高校毕业生；2016年、2017年、2018年全日制普通高校毕业生且尚未就业的内蒙古籍高校毕业生。

内蒙古计划招募“三支一扶”人员2500人，安排到苏木乡镇从事支教、支农(支牧)、支医和扶贫工作；招募社区居民志愿者5000人，安排到苏木乡镇(街道)

从事人力资源和社会保障、法律志愿服务、社区矫正、社区禁毒等民生工作。其中，安排不低于招募总数40%的服务人员到基层一线专门从事扶贫攻坚工作。

内蒙古明确规定：招募人员服务期间，由旗县(市、区)人力资源和社会保障部门统一为其发放每人每月2500元生活补贴，给予每名新招募且在岗服务满6个月以上的人员一次性安家补贴2000元，并按照规定办理社会保险。

据了解，内蒙古要求各服务单位给招募人员提供相应的工作、生活条件，对于安排到基层一线从事扶贫攻坚的招募人员尽量在生活上提供便利。